
 
บทที่ 4 

ผลการวิเคราะหขอมลู 
 

การศึกษาพฤติกรรมของนักเรียนและนักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปางในการซ้ือเส้ือผา
แฟช่ันผูศึกษาไดทําการวิเคราะหขอมูลออกเปน  4  สวน ดังนี้ 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม ไดแก ระดับการศึกษา อาชีพ
ผูปกครอง   รายไดตอเดือนท่ีไดรับจากผูปกครอง  

สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของนักเรียนและนักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปางใน
การซ้ือเส้ือผาแฟช่ัน 

สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับสวนประสมทางการตลาดท่ีมีความสําคัญตอพฤติกรรมของ
นักเรียนและนักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปางในการซ้ือเส้ือผาแฟช่ัน ไดแก ปจจัยดานผลิตภัณฑ  
ปจจัยดานราคา ปจจัยดานการจัดจําหนาย ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดและขอเสนอแนะของ
ผูตอบแบบสอบถาม 

สวนท่ี 4 ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของนักเรียนและนักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปางใน
การซ้ือเส้ือผาแฟช่ัน จําแนกตามระดับการศึกษาท่ีเรียน  
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 

ตารางท่ี 1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษาท่ีเรียน 
 

ระดับการศึกษา จํานวน (คน) รอยละ 
ประกาศนยีบัตรวิชาชีพ (ปวช.) 100 33.00 
มัธยมศึกษาตอนปลาย 100 33.00 
อุดมศึกษา 100 34.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 1 นักเรียนและนักศึกษาตอบแบบสอบถามจํานวนท้ังส้ิน  300  คนโดย
แบงเปน ระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.)  คิดเปนรอยละ 33.00 ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  
คิดเปนรอยละ 33.00 ระดับอุดมศึกษา คิดเปนรอยละ  34.00    

 
ตารางท่ี  2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพของผูปกครอง 
 

อาชีพผูปกครอง  จํานวน (คน ) รอยละ 
รับราชการ 32 10.40 
รัฐวิสาหกจิ 21 7.00 
พนักงานเอกชน 23 8.00 

ธุรกิจสวนตัว 39 13.00 
คาขาย 58 19.00 
เกษตรกร 97 32.00 
รับจางท่ัวไป 28 10.00 
อ่ืน ๆ 2 0.60 

รวม 300 100.00 
หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบ  อื่นๆ จํานวน  2 คน 

 ไดแก  ผูชวยพยาบาล  จํานวน   2  คน   
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จากตารางท่ี 2 พบวา อาชีพผูปกครองของนักเรียนและนักศึกษา คือ  ดานเกษตรกร 
มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 32.00 รองลงมาคือ คาขาย  คิดเปนรอยละ 19.00 และธุรกิจสวนตัว กับ    
อ่ืน ๆ  คิดเปนรอยละ 13.00  ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี  3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดตอเดอืนท่ีไดรับจาก
ผูปกครอง 
 

 รายไดท่ีไดรับจากผูปกครอง (ตอเดือน) จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน  4,000      บาท 134 45.00 
4,001-6,000        บาท 91 30.30 

6,001-8,000        บาท 22 7.00 

8,001-10,000      บาท 39 13.00 

10,001-12,000    บาท 14 4.70 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 3  พบวา นักเรียนและนักศึกษามี รายไดท่ีไดรับจากผูปกครอง (ตอเดือน)  
คือ ไมเกิน 4,000  บาท มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 45.00 รองลงมาคือ  4,001-6,000  คิดเปนรอยละ 
30.30 และ 8,001-10,000  คิดเปนรอยละ 13.00  ตามลําดับ  
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สวนท่ี 2   ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมของนักเรียนและนักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปางในการซ้ือเส้ือผา
แฟชั่น 
 
ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรูปแบบเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือ 
(แนวการแตงตัว) 
 

รูปแบบเส้ือผาแฟชั่นท่ีซ้ือ จํานวน (คน) รอยละ 
เรียบงาย 180 60.00 
หวาน  นารัก 101 33.67 

เนนสีสัน 52 17.33 

หรูหรา 15 5.00 

เกาหลี 27 9.00 

วินเทจ 48 16.00 

เซอร ๆ 71 23.67 

อ่ืน ๆ 11 3.67 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
อื่น ๆ จํานวน 11  คน  ไดแก แลวแตโอกาส   จํานวน  8  คน   ขึ้นอยูความตองการใสในแตละชวงเวลา   
จํานวน  3 คน     

 
จากตารางท่ี 4  พบวา รูปแบบเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือของนักเรียนและนักศึกษาคือ แบบเรียบ

งาย มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 60.00 รองลงมาคือแบบ หวาน นารัก คิดเปนรอยละ 33.67  และแบบ
เซอร ๆ คิดเปนรอยละ 23.67 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามโทนสีท่ีซ้ือเปนประจํา 
 

โทนสีเส้ือผาแฟชั่นท่ีซ้ือเปนประจํา จํานวน (คน) รอยละ 
โทนสีออน ๆ 167 55.67 
โทนสีสันฉูดฉาด 65 21.67 

โทนสีขาว 85 28.33 

โทนสีดํา 78 26.00 

โทนสีน้ําตาล 67 22.33 

อ่ืน ๆ 7 2.33 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 อื่น ๆ จํานวน 7 คน ไดแก โทนสีชมพู  จํานวน  2  คน  โทนสีนํ้าเงิน  จํานวน 1  คน  
  โทนสีใดก็ได  4  คน 

 
จากตารางท่ี 5  พบวา นักเรียนและนักศึกษาเลือกซ้ือเส้ือผาแฟช่ันโทนสีออนๆ มาก

ท่ีสุดคิดเปนรอยละ 55.67 รองลงมา คือ โทนสีขาวคิดเปนรอยละ 28.33  และโทนสีดํา คิดเปน    
รอยละ 26.00  ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความสําคัญของตรายี่หอท่ี
มีตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ัน 
 

ความสําคัญของตอตรายี่หอตอการซ้ือเส้ือผาแฟชั่น จํานวน (คน) รอยละ 
มีความสําคัญ 24 8.00 
ไมมีความสำคัญ 276 92.00 

รวม 300 100.0 
หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบมีความสําคัญ  จํานวน 24 คนไดแก ตรายี่หอ  
                 Mac  จํานวน  3  คน    Wrangler   จํานวน  2  คน    Levi  จํานวน  2  คน  adidas  จํานวน  3 คน 
                 Disney   จํานวน  7   คน    Body  Grove   จํานวน  3  คน   A2Z    จํานวน  4  คน 

 
จากตารางท่ี 6  พบวา ตราย่ีหอมีความสําคัญตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของนักเรียนและ

นักศึกษา คิดเปนรอยละ 8.00  และไมมีความสําคัญ คิดเปนรอยละ 92.00   
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ตารางท่ี  7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามคาใชจายเฉล่ียตอเดือนท่ี
ใชในการซ้ือเส้ือผาแฟช่ัน 
 
คาใชจายเฉล่ียตอเดือนท่ีใชในการซ้ือเส้ือผาแฟชัน่ จํานวน (คน) รอยละ 
นอยกวา 300 บาท 84 28.00 

301-600 บาท 119 40.00 

601-900 บาท 51 17.00 

901-1,200 บาท 21 7.00 

1,201-1,500 บาท 17 5.00 

มากกวา 1,501 บาท 8 3.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 7  พบวา นักเรียนและนักศึกษามีคาใชจายเฉล่ียตอเดือนท่ีใชในการซ้ือ
เส้ือผาแฟช่ัน  คือ  301-600 บาท  มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.00  รองลงมาคือ นอยกวา 300 บาท  
คิดเปนรอยละ 28.00  และ 601-900 บาท    คิดเปนรอยละ 17.00  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 8   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทเส้ือผาแฟช่ัน และ
ความถ่ีในการซ้ือ 
 

ประเภทเส้ือผาแฟชั่น 
 

ความถี่ในการซื้อ 

ซื้อเปนประจํา ซื้อเปนคร้ังคราว ไมเคยซื้อ 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

เสื้อยืดทีเช้ิต/เสื้อยืด 102 
(34.00) 

1 186 
(62.00) 

3 12 
(4.00) 

9 

กางเกงขายาว/กางเกงบูติก 38 
(12.67) 

4 239 
(79.67) 

1 23 
(7.67) 

8 

เสื้อเช้ิตแขนสั้น/ยาว 61 
(20.33) 

3 197 
(65.67) 

2 42 
(14.00) 

6 

กระโปรงสั้น 23 
(7.67) 

7 109 
(36.33) 

8 168 
(56.00) 

2 

กระโปรงยาว 19 
(6.3) 

8 120 
(40.00) 

7 161 
(53.67) 

3 

ชุดกีฬา 12 
(4.00) 

9 80 
(26.67) 

9 208 
(69.33) 

1 

เสื้อแขนกุด/สายเด่ียว/เกาะอก 27 
(9) 

6 145 
(48.33) 

6 128 
(42.67) 

4 

ชุดกระโปรง/กางเกง ติดกัน 37 
(12.33) 

5 161 
(53.67) 

5 102 
(34.00) 

5 

กางเกงขาสั้น 92 
(30.67) 

2 178 
(59.33) 

4 30 
(10.00) 

7 

อื่น ๆ 0 
(0.00) 

10 0 
(0.00) 

10 0 
(0.00) 

10 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 8  พบวา ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาซ้ือเปนประจํา คือ  เส้ือ

ยืดทีเช้ิต/เส้ือยืด มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 34.00 รองลงมาคือ กางเกงขาส้ัน คิดเปนรอยละ 30.67  
และ เส้ือเช้ิตแขนส้ัน/ยาว  คิดเปนรอยละ 20.33  ตามลําดับ  
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ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาซ้ือเปนคร้ังคราว คือ กางเกงขายาว/กางเกงบูติก 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 79.67   รองลงมาคือ เส้ือเช้ิตแขนส้ัน/ยาว   คิดเปนรอยละ 65.67 และส้ือยืด
ทีเช้ิต/เส้ือยืด  คิดเปนรอยละ 62.00   ตามลําดับ  

ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาไมเคยซ้ือ  คือ  ชุดกีฬา  มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 
69.33   รองลงมาคือ กระโปรงส้ัน  คิดเปนรอยละ  56.00  และกระโปรงยาว คิดเปนรอยละ 53.67  
ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามราคาเส้ือผาแฟช่ันเฉล่ียตอ
ช้ินที่ซ้ือ 
 

ราคาเสื้อผาแฟชั่นเฉล่ียตอชิ้นท่ีซ้ือ จํานวน (คน) รอยละ 
ราคา ต่ํากวา 99 บาท 11 3.67 

ราคา  100-199 บาท 133 44.33 

ราคา  200-299 บาท 85 28.00 

ราคา  300-399 บาท 33 11.00 

ราคา  400-599 บาท 22 8.00 

ราคา  มากกวา 500 บาท 16 5.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 9 พบวา นักเรียนและนักศึกษาซ้ือเส้ือผาแฟช่ันราคาเฉล่ียตอช้ิน คือ ราคา 
100-199 บาท มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 44.33 รองลงมาคือ ราคา  200-299 บาท  คิดเปนรอยละ 28.00
และ ราคา  300-399 บาท คิดเปนรอยละ 11.00   ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนการซื้อเส้ือผา
แฟช่ันเฉล่ียคร้ังละก่ีช้ิน 
 

จํานวนการซ้ือเส้ือผาแฟชัน่เฉล่ียคร้ังละกี่ชิน้ จํานวน (คน) รอยละ 
1 ช้ิน 72 24.00 
2 ช้ิน 164 55.00 
3  ช้ิน 50 16.00 
4 ช้ิน 4 1.40 
5 ช้ิน 8 3.00 
มากวา 5 ช้ิน 2 0.60 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 10  พบวา  นักเรียนและนักศึกษาซ้ือเส้ือผาแฟช่ันเฉล่ีย จํานวน  2 ช้ินตอ
คร้ัง   มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 55.00  รองลงมาคือ จํานวน 1 ช้ิน คิดเปนรอยละ 24.00  และจํานวน 3 
ช้ิน คิดเปนรอยละ 16.00  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลในการซ้ือเส้ือผา
แฟช่ันแตละครั้ง 
 

เหตุผลในการซ้ือเส้ือผาแฟชัน่แตละคร้ัง จํานวน (คน) รอยละ 
ซ้ือตามเพ่ือน 62 20.67 
ซ้ือตามดารา นักรอง  บุคคลท่ีนิยม 47 15.67 
ซ้ือตามเทศกาล 119 39.67 
ซ้ือตามแฟช่ัน 122 40.67 
ซ้ือตามความชอบและรสนิยม 195 65.00 
ซ้ือตามความจาํเปน/โอกาส เชน มีการเดนิทาง 
ทองเท่ียว ไปงานตาง ๆ 

206 68.67 

มีการลดราคา 203 67.67 
เบ่ือเส้ือผาแฟช่ันเดิมท่ีมี 64 21.33 
มีเงินเหลือใช 80 26.67 
มีบุคคลอ่ืนจายเงินคาเส้ือผาแฟช่ันให 79 26.33 
อ่ืน ๆ 3 1.00 
หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 อื่น ๆ จํานวน 3 คน  คือ  ซื้อเพราะเปนของที่ระลึก ของฝาก   

 
จากตารางท่ี 11  พบวา นักเรียนและนักศึกษามีเหตุผลในการซื้อเส้ือผาแฟช่ันแตละ

คร้ังคือ  ซ้ือตามความจําเปน/โอกาส เชน มีการเดินทาง ทองเท่ียว ไปงานตาง ๆ มากที่สุดคิดเปน
รอยละ 68.67  รองลงมาคือ มีการลดราคา  คิดเปนรอยละ 67.67  และซ้ือตามความชอบและรสนิยม 
คิดเปนรอยละ 65.00  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจซ้ือเส้ือผาแฟช่ัน 
 

บุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตดัสินใจซ้ือเส้ือผาแฟชัน่ จํานวน (คน) รอยละ 
ตัดสินใจดวยตนเอง 279 93.00 
พอแม 95 31.67 
เพื่อน 128 42.67 
ญาติพี่นอง 30 10.00 
คนรัก/แฟน 100 33.33 
พนักงานขาย 59 19.67 
ดารา นักรอง บุคคลท่ีนิยมช่ืนชอบ 39 13.00 
อ่ืน ๆ 1 0.33 
หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 อื่น ๆ มีจํานวน 1 คน  คือ นักขาว  
 

จากตารางท่ี 12  พบวา นักเรียนและนักศึกษา ตัดสินใจซ้ือเส้ือผาแฟช่ัน ดวยตนเอง   
มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 93.00  รองลงมาคือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 42.67 และคนรัก/แฟน คิดเปน
รอยละ 33.33  ตามลําดับ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



23 
 

ตารางท่ี 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามดาราท่ีเปนตนแบบในการ
แตงตัวแฟช่ัน 
 

ดาราท่ีเปนตนแบบในการแตงตัวแฟช่ัน จํานวน (คน) รอยละ 
อ้ัม พัชราภา 105 35.00 
แพนเคก 88 29.33 
ชมพู  อารยา 100 33.33 
คริส หอวัง 64 21.33 
ญาญา  อุรัสยา 106 35.33 
เบนซ พรชิตา 8 2.67 
ใหม  ดาวิกา 32 10.33 
อ่ืน ๆ 54 18.00 
หมายเหตุ  จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  

  อื่น ๆ มีจํานวน  54  คน ไดแก แตงตามแบบของตนเอง  จํานวน  43 คน  คิมเบอรรี่ จํานวน  2  คน   
 ยิบโซ  จํานวน 3 คน  พะแพง จํานวน  1 คน  แกว FFK  จํานวน 2  คน  ดา Endophine    
 จํานวน  2 คน  มาก้ี ราศี จํานวน  1 คน 

 
จากตารางท่ี 13 พบวา นักเรียนและนักศึกษา มีดาราท่ีเปนตนแบบในการแตงตัว

แฟช่ันคือ ญาญา  อุรัสยา  มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 35.33  รองลงมาคือ  อ้ัม  พัชราภา  คิดเปนรอยละ 
35.00  และ ชมพู อารยา  คิดเปนรอยละ 33.33  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาในการซื้อเส้ือผา
แฟช่ันของเดือน 
 

ชวงเวลาในการซ้ือเส้ือผาแฟชั่นของเดือน จํานวน (คน) รอยละ 
ตนเดือน 60 20.00 
กลางเดือน 34 11.33 
ปลายเดือน 66 22.00 
วันหยุดสุดสัปดาห 125 41.67 

อ่ืน ๆ 15 5.00 
รวม 300 100.00 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบ อื่นๆ จํานวน 36 คน 
 ไดแก ไมแนนอน  จํานวน  4  คน   แลวแตกําลังซื้อ จํานวน  6  คน   แลวแตอารมณ  จํานวน 5 คน 

 

จากตารางท่ี 14 พบวา นักเรียนและนักศึกษาไปเลือกซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุด คือ 
วันหยุดสุดสัปดาห มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 41.67  รองลงมาคือ ปลายเดือน คิดเปนรอยละ 22.00 
และตนเดือน คิดเปนรอยละ 20.00  ตามลําดับ  
 

ตารางท่ี 15  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวันในการซ้ือเส้ือผาแฟช่ัน
ของสัปดาห 
 

วันในการซ้ือเส้ือผาแฟชั่นของสัปดาห จํานวน (คน) รอยละ 
วันจนัทร 9 3.00 
วันอังคาร 5 1.67 
วันพุธ 2 0.67 
วันพฤหัสบด ี 22 7.33 
วันศุกร 7 2.33 
วันเสาร 25 8.33 
วันอาทิตย 59 19.67 
แลวแตวันวาง/สะดวก 171 57.00 

รวม 300 100.00 
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จากตารางท่ี 15 พบวา นักเรียนและนักศึกษาไปเลือกซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุด คือ 
แลวแตวันวาง/สะดวก  มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 57.00 รองลงมาคือวันอาทิตย คิดเปนรอยละ 19.67 
และวันเสาร  คิดเปนรอยละ 8.33 ตามลําดับ  
 

ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนคร้ังในการซ้ือ
เส้ือผาแฟช่ันเฉล่ียตอเดือน 
 

จํานวนครั้งในการซ้ือเส้ือผาแฟชั่นเฉล่ียตอเดือน จํานวน (คน) รอยละ 
1 คร้ัง 101 33.70 
2 คร้ัง 106 35.30 
3 คร้ัง 60 20.00 
4 คร้ัง 22 7.30 
มากวา 4  คร้ัง 11 3.70 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 16  พบวา นักเรียนและนักศึกษา ซ้ือเส้ือผาแฟช่ันเฉล่ีย จํานวน 2 คร้ังตอ
เดือน มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 35.30 รองลงมาคือ  จํานวน 1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 33.70 และ 
จํานวน 3 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 20.00  ตามลําดับ  
 

ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีในการซ้ือเส้ือผา
แฟช่ัน 
 

สถานท่ีในการซื้อเส้ือผาแฟชัน่ จํานวน (คน) รอยละ 
กาดกองตา (ถนนคนเดิน) 47 15.67 
ตลาดนัดคลองถม 43 14.33 

ตลาดอัศวิน 78 26.00 
หางสรรพสินคา 50 16.67 

รานคาแฟช่ันท่ัวไป 74 24.67 

ซ้ือทาง Internet 7 2.33 

อ่ืน ๆ 1 0.33 
รวม 300 100.00 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบอื่นๆ จํานวน 1 คน คือ หนาสถานศึกษา 
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จากตารางท่ี 17 พบวา นักเรียนและนักศึกษาซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุด  คือ ตลาด
อัศวิน  มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 26.00 รองลงมาคือ รานคาแฟช่ันท่ัวไป  คิดเปนรอยละ 24.67  และ 
หางสรรพสินคา คิดเปนรอยละ 63.67 ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 18  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับเส้ือผาแฟช่ัน 
 

แหลงขอมูลขาวสารเก่ียวกับเส้ือผาแฟชัน่ จํานวน (คน) รอยละ 
เพื่อน 171 57.00 
ละครโทรทัศน 65 21.67 
นิตยสารแฟช่ัน 160 53.33 
ปายคัตเอาทโฆษณา 23 7.67 
ใบปลิว/โบชัวร 26 8.67 
อินเตอรเน็ต 154 51.33 
พนักงานขายเส้ือผาแฟช่ัน 80 26.67 
เดินดูตามรานขายเส้ือผาเอง 217 72.33 
ขาวบันเทิง/แฟช่ัน 85 28.33 
อ่ืน ๆ 8 2.67 
หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 อื่น ๆ มีจํานวน  8  คน  คือ  แคตตาล็อคขายตรง 

 
จากตารางท่ี 18  พบวา นักเรียนและนักศึกษา ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเส้ือผา

แฟช่ัน คือ เดินดูตามรานขายเส้ือผาเอง มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 72.33 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเปน
รอยละ 57.00 และ นิตยสารแฟช่ัน คิดเปนรอยละ 53.33  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 19  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลในการตัดสินใจซ้ือ
เส้ือผาแฟช่ันแตละช้ิน 
 

เหตุผลในการตัดสินใจซ้ือเส้ือผาแฟชั่นแตละชิ้น จํานวน (คน) รอยละ 
สวมใสสบาย 236 78.67 
แบบเส้ือผาแฟชั่นถูกใจ 173 57.67 
ลวดลายสีสันถูกใจ 132 44.00 
ราคาถูก/มีการลดราคา 157 52.33 
มีตราสินคาท่ีเปนท่ีรูจัก 64 21.33 
สะดวกและรวดเร็วในการซ้ือ 88 29.33 
เหมาะสมกับรูปราง 186 62.00 
ลองได/คืนได 103 34.33 
เปนรูปแบบแฟช่ันท่ีกําลังไดรับความนยิม 67 22.33 
อ่ืน ๆ 1 0.33 
หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 อื่น ๆ มีจํานวน 1  คน   คือ สามารถ Mix ไดหลากหลายรูปแบบ 

 
จากตารางท่ี 19 พบวา เหตุผลในการตัดสินใจซ้ือเส้ือผาแฟช่ันแตละช้ิน ของนักเรียน

และนักศึกษา คือ สวมใสสบาย มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 78.67 รองลงมาคือ เหมาะสมกับรูปราง     
คิดเปนรอยละ 62.00  และแบบเส้ือผาแฟช่ันถูกใจ  คิดเปนรอยละ 57.67  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 20  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการวางแผนในการซ้ือ
เส้ือผาแฟช่ัน 
 

การวางแผนในการซ้ือเส้ือผาแฟชัน่ จํานวน (คน) รอยละ 
ไมมีการวางแผนการซ้ือลวงหนา 115 38.00 
วางแผนการซ้ือลวงหนาทุกคร้ัง 64 22.00 
วางแผนการซ้ือลวงหนาเปนบางคร้ัง 121 40.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 20  พบวา นักเรียนและนักศึกษา วางแผนการซ้ือลวงหนาเปนบางคร้ัง   
คิดเปนรอยละ 40.00  รองลงมาคือไมมีการวางแผนการซ้ือลวงหนา คิดเปนรอยละ 38.00 และ
วางแผนการซ้ือลวงหนาทุกคร้ัง  คิดเปนรอยละ 21.00 

 
ตารางท่ี 21  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม การตัดสินใจซ้ือเส้ือผา
แฟช่ัน 
 

การตัดสินใจซ้ือเส้ือผาแฟชั่น จํานวน (คน) รอยละ 
ซ้ือทันทีท่ีพบเส้ือผาแฟช่ันท่ีถูกใจ 99 33.00 
เทียบราคารานอ่ืนกอนตัดสินใจ 152 50.67 
ตองมีการลองเส้ือผาแฟช่ันกอนซ้ือทุกคร้ัง 49 16.33 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 21  พบวา นักเรียนและนักศึกษา จะเทียบราคากับรานอ่ืนกอนตัดสินใจ   
มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 50.67 รองลงมาคือ ซ้ือทันทีท่ีพบเส้ือผาแฟช่ันท่ีถูกใจ คิดเปนรอยละ 33 .00  
และตองมีการลองเส้ือผาแฟช่ันกอนซ้ือทุกคร้ัง   คิดเปนรอยละ 16.33   
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ตารางท่ี 22   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม ความรูสึกภายหลังการ
ซ้ือเส้ือผาแฟช่ันเม่ือนําเส้ือผาแฟช่ันมาสวมใสเปนคร้ังแรก 
 

ความรูสึกภายหลังการซ้ือเส้ือผาแฟชั่นเม่ือนําเส้ือผาแฟชัน่มา
สวมใสเปนคร้ังแรก 

จํานวน (คน) รอยละ 

พอใจ/ชอบมาก 94 31.00 
พอใจ/ชอบ 169 56.00 
ไมแนใจวาพอใจ/ชอบหรือไม 31 11.00 
ไมพอใจ/ไมชอบ 4 1.33 
อ่ืน ๆ 2 0.67 

รวม 300 100.00 
หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบ อื่น ๆ มีจํานวน 2  คน    

  คือ ไมพอใจหรือไมชอบเปนบางครั้ง 
 

จากตารางท่ี 22  พบวา นักเรียนและนักศึกษามีความรูสึกภายหลังการซ้ือและนําเส้ือผา
มาสวมใสคร้ังแรกคือ พอใจ/ชอบ มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 56.00 รองลงมาคือพอใจ/ชอบมาก       
คิดเปนรอยละ 31.00 และไมแนใจวาพอใจ/ชอบหรือไม คิดเปนรอยละ 11.00 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3    ขอมูลเก่ียวกับสวนประสมทางการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอพฤตกิรรมของนักเรียนและ
นักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปางในการซ้ือเส้ือผาแฟชั่นไดแก ปจจัยดานผลิตภณัฑ  ปจจัยดานราคา    
ปจจัยดานการจัดจําหนาย     ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด และขอเสนอแนะของผูตอบ
แบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 23   แสดงจํานวน  รอยละ และคาเฉล่ีย  ของระดับอิทธิพลของปจจัยดานผลิตภัณฑตอการ
ซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของผูตอบแบบสอบถาม 
  

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับท่ีมีอิทธิพลตอการซื้อเสื้อผาแฟช่ัน 

คะแนน 
เฉล่ีย 

(แปลผล) 

อันดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปาน 
กลาง 

นอย นอย 
ท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

เน้ือผาที่ตัดเย็บมีคุณภาพ 96 
(32.00) 

144 
(48.00) 

55 
(18.33) 

4 
(1.33) 

1 
(0.33) 

4.10 
(มาก) 

4 

สีสันสวยงาม 98 
(32.67) 

144 
(48.00) 

55 
(18.33) 

3 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.12 
(มาก) 

3 

รูปแบบสวยงาม ทันสมัย 97 
(32.33) 

159 
(53.00) 

40 
(13.33) 

3 
(1.00) 

1 
(0.33) 

4.16 
(มาก) 

2 

ไมเสียรูปทรงหลังซัก 101 
(33.67) 

119 
(39.67) 

65 
(21.67) 

15 
(5.00) 

0 
(0.00) 

4.02 
(มาก) 

6 

ดูแลรักษางาย 97 
(32.33) 

150 
(50.00) 

47 
(15.67) 

5 
(1.67) 

1 
(0.33) 

4.12 
(มาก) 

3 

ใชไดหลายโอกาส 123 
(41.00) 

132 
(44.00) 

41 
(13.67) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

4.25 
(มาก) 

1 

ช่ือเสียงของตราสินคา 68 
(22.67) 

102 
(34.00) 

95 
(31.67) 

27 
(9.00) 

8 
(2.67) 

3.65 
(มาก) 

8 

มีรูปแบบใหเลือก
หลากหลาย 

89 
(29.67) 

141 
(47.00) 

62 
(20.67) 

8 
(2.67) 

0 
(0.00) 

4.04 
(มาก) 

5 

 



31 
 

ตารางท่ี 23  (ตอ) แสดงจํานวน    รอยละ และคาเฉล่ีย  ของระดับอิทธิพลของปจจัยดานผลิตภณัฑ
ตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของผูตอบแบบสอบถาม 
  

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับท่ีมีอิทธิพลตอการซื้อเสื้อผาแฟช่ัน 

คะแนน 
เฉล่ีย 

(แปลผล) 

อันดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปาน 
กลาง 

นอย นอย 
ท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีรูปแบบที่แปลกใหมไมซ้ํา
แบบใคร 

92 
(30.67) 

116 
(38.67) 

82 
(27.33) 

8 
(2.67) 

2 
(0.67) 

3.96 
(มาก) 

7 

คาเฉล่ียรวม 
4.04 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 23  พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟชั่นของ

นักเรียนและนักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปาง โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย =  4.04 ) ปจจัยยอยท่ี
มีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ  ใชไดหลายโอกาส  มีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย = 4.25) รองลงมาคือ รูปแบบสวยงาม ทันสมัย  มีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันในระดับ
มาก (คาเฉลี่ย = 4.16) และ ดูแลรักษางาย กับสีสันสวยงาม  มีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย = 4.12) 
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ตารางท่ี 24   แสดงจํานวน    รอยละ และคาเฉล่ีย  ของระดับอิทธิพลของปจจัยดานราคาตอการซ้ือ
เส้ือผาแฟช่ันของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยดานราคา 

ระดับท่ีมีอิทธิพลตอการซื้อเสื้อผาแฟช่ัน 

คะแนน 
เฉล่ีย 

(แปลผล) 

อันดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปาน 
กลาง 

นอย นอย 
ท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ราคาถูก 115 
(38.33) 

111 
(37.00) 

64 
(21.33) 

10 
(3.33) 

0 
(0.00) 

4.10 
(มาก) 

2 

ราคาเหมาะสมกับตราสินคา 103 
(34.33) 

132 
(44.00) 

57 
(19.00) 

7 
(2.33) 

1 
(0.33) 

4.10 
(มาก) 

2 

มีปายบอกราคาชัดเจน 103 
(34.33) 

140 
(46.67) 

46 
(15.33) 

9 
(3.00) 

2 
(0.57) 

4.11 
(มาก) 

1 

สามารถตอรองราคาได 108 
(36.00) 

116 
(38.67) 

61 
(20.33) 

10 
(3.33) 

5 
(1.67) 

4.04 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
4.08 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 24  พบวา ปจจัยดานราคาท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของนักเรียน

และนักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปาง  โดยรวมอยูในระดับมาก  (คาเฉล่ีย =  4.08) ปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ  มีปายบอกราคาชัดเจน  มีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟชั่นในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย = 4.11)  รองลงมาคือ ราคาถูก และราคาเหมาะสมกับตราสินคา  มีอิทธิพลตอการซ้ือ
เส้ือผาแฟช่ันในระดับมาก (คาเฉล่ีย = 4.10) และ สามารถตอรองราคาได  มีอิทธิพลตอการซ้ือ
เส้ือผาแฟช่ันในระดับมาก (คาเฉล่ีย = 4.04) 
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ตารางท่ี 25   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับอิทธิพลของปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย ตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย 

ระดับท่ีมีอิทธิพลตอการซื้อเสื้อผาแฟช่ัน 

คะแนน 
เฉล่ีย 

(แปลผล) 

อันดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปาน 
กลาง 

นอย นอย 
ท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีการจัดแสดงสินคาหนา
ราน 

80 
(26.67) 

131 
(43.67) 

79 
(26.33) 

8 
(2.67) 

2 
(0.67) 

3.93 
(มาก) 

2 

บรรยากาศภายในราน 81 
(27.00) 

121 
(40.33) 

86 
(28.67) 

12 
(4.00) 

0 
(0.00) 

3.90 
(มาก) 

4 

สถานท่ีจัดจําหนายหางาย 84 
(28.00) 

144 
(48.00) 

64 
(21.33) 

8 
(2.67) 

0 
(0.00) 

4.01 
(มาก) 

1 

มีที่จอดรถสะดวก 77 
(25.67) 

124 
(41.33) 

77 
(25.67) 

20 
(6.67) 

2 
(0.67) 

3.85 
(มาก) 

5 

สถานท่ีจัดจําหนายสะดวก
ในการเดินทาง 

74 
(24.67) 

133 
(44.33) 

85 
(28.33) 

7 
(2.33) 

1 
(0.33) 

3.91 
(มาก) 

3 

ใกลที่พักอาศัย 62 
(20.67) 

105 
(35.00) 

95 
(31.67) 

29 
(9.67) 

9 
(3.00) 

3.61 
(มาก) 

6 

ซื้อผานอินเตอรเน็ตได 50 
(16.67) 

95 
(31.67) 

87 
(29.00) 

44 
(14.67) 

24 
(8.00) 

3.34 
(ปาน
กลาง) 

7 

คาเฉล่ียรวม 
3.79 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 25  พบวา ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผา

แฟช่ันของนักเรียนและนักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปาง  โดยรวมอยูในระดับมาก  (คาเฉล่ีย = 3.79 ) 
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ  สถานท่ีจัดจําหนายหางาย  มีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผา
แฟช่ันในระดับมาก (คาเฉล่ีย = 4.01)  รองลงมาคือ มีการจัดแสดงสินคาหนาราน  มีอิทธิพลตอการ
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ซ้ือเส้ือผาแฟช่ันในระดับมาก (คาเฉล่ีย = 3.93) และ สถานท่ีจัดจําหนายสะดวกในการเดินทาง  มี
อิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันในระดับมาก (คาเฉล่ีย = 3.91) 
 

ตารางท่ี 26   แสดงจํานวน  รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับอิทธิพลของปจจัยดานการสงเสริมทาง
การตลาด ตอการซ้ือเส้ือผาแฟชั่นของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยดานการสงเสริมทาง
การตลาด 

ระดับท่ีมีอิทธิพลตอการซื้อเสื้อผาแฟช่ัน 

คะแนน 
เฉล่ีย 

(แปลผล) 

อันดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปาน 
กลาง 

นอย นอย 
ท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีการลดราคา 118 
(39.33) 

111 
(37.00) 

58 
(19.33) 

10 
(3.33) 

3 
(1.00) 

4.10 
(มาก) 

1 

มีบริการใหลองสวมใส 110 
(36.67) 

115 
(38.33) 

58 
(19.33) 

14 
(4.67) 

3 
(1.00) 

4.05 
(มาก) 

2 

มีสวนลดสําหรับลูกคา
ประจํา 

120 
(40.00) 

101 
(33.67) 

55 
(18.33) 

19 
(6.33) 

5 
(1.67) 

4.04 
(มาก) 

3 

มีบริการบัตรเครดิต 50 
(16.67) 

92 
(30.67) 

85 
(28.33) 

54 
(18.00) 

19 
(6.33) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

7 

มีการโฆษณาผานสื่อตาง ๆ 50 
(16.67) 

111 
(37.00) 

87 
(29.00) 

39 
(13.00) 

13 
(4.33) 

3.49 
(ปาน
กลาง) 

6 

การบริการของพนักงานขาย 98 
(32.67) 

88 
(29.33) 

80 
(26.67) 

24 
(8.00) 

10 
(3.33) 

3.80 
(มาก) 

4 

พนักงายขายมีรูปรางหนาตา
ดี  อัธยาศัยดี 

68 
(22.67) 

117 
(39.00) 

80 
(26.67) 

27 
(9.00) 

8 
(2.67) 

3.70 
(มาก) 

5 

สามารถเปล่ียนคืน ไดเมื่อ
เสื้อผามีปญหา 

139 
(46.33) 

88 
(29.33) 

47 
(15.67) 

21 
(7.00) 

5 
(1.67) 

3.12 
(ปาน
กลาง) 

8 

คาเฉล่ียรวม 
3.70 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 26 พบวา ปจจัยดานการสงเสริมดานการตลาด ท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือ
เส้ือผาแฟช่ันของนักเรียนและนักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปาง  โดยรวมอยูในระดับมาก  (คาเฉล่ีย = 
3.70 ) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด  3 ลําดับแรก คือ  มีการลดราคา  มีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟชั่น
ในระดับมาก (คาเฉล่ีย = 4.10) รองลงมาคือ มีบริการใหลองสวมใส มีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผา
แฟช่ันในระดับมาก (คาเฉล่ีย = 4.05) และ มีสวนลดสําหรับลูกคาประจํา  มีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผา
แฟช่ันในระดับมาก (คาเฉล่ีย = 4.04) 
 
ตารางท่ี 27   แสดงคาเฉล่ีย  ของระดับอิทธิพลท่ีมีผลตอการเลือกซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของผูตอบ
แบบสอบถาม  โดยเรียงลําดบัจากมากไปหานอย  10  อันดับแรก 
  
อันดับ
ท่ี 

ปจจัยท่ีมีผลตอซื้อเสื้อผาแฟช่ัน 
ปจจัยดานสวนประสมทาง

การตลาด 
คาเฉล่ีย 

ระดับ
ความสําคัญ 

1 ใชไดหลายโอกาส ผลิตภัณฑ 4.25 มาก 
2 รูปแบบสวยงามทันสมัย ผลิตภัณฑ 4.16 มาก 
3 สีสันสวยงาม ผลิตภัณฑ 4.12 มาก 
4 ดูแลรักษางาย ผลิตภัณฑ 4.12 มาก 
5 สามารถเปล่ียนคืนไดเมื่อเสื้อผามี

ปญหา 
การสงเสริมการตลาด 4.12 มาก 

6 มีปายบอกราคาชัดเจน ราคา 4.11 มาก 
7 ราคาถูก ราคา 4.10 มาก 
8 มีการลดราคา การสงเสริมการตลาด 4.10 มาก 
9 เน้ือผาที่ตัดเย็บมีคุณภาพ ผลิตภัณฑ 4.10 มาก 
10 ราคาเหมาะสมกับตราสินคา ราคา 4.10 มาก 

 
จากตารางท่ี 27 พบวาปจจัยท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของนักเรียนและ

นักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปาง โดย เรียงลําดับจากมากไปหานอย ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ  ใชไดหลายโอกาส ซ่ึงเปนปจจัยดานผลิตภัณฑ มีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟชั่นใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย = 4.25)  รองลงมาคือ รูปแบบสวยงามทันสมัย ซ่ึงเปนปจจัยดานผลิตภัณฑ มี
อิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟชั่นในระดับมาก (คาเฉล่ีย = 4.16) และ มีสีสันสวยงาม ดูแลรักษางาย 
ซ่ึงเปนปจจัยดานผลิตภัณฑ  กับสามารถเปล่ียนคืนไดเม่ือเส้ือผามีปญหา ซ่ึงเปนปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด  มีอิทธิพลตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันในระดับมาก (คาเฉล่ีย = 4.12) 
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ขอเสนอแนะเก่ียวกับการผลิตและการจําหนายเส้ือผาแฟชั่นของผูตอบแบบสอบถาม 
ผูตอบแบบสอบถามบางสวนมีขอเสนอแนะเกี่ยวกับการผลิตและการจัดจําหนาย

เส้ือผาแฟช่ันสําหรับนักเรียนและนักศึกษา  ดังนี้ 
1. จําหนายสินคาท่ีเหมาะสมกับคุณภาพของสินคา 
2. ควรมีคําแนะนําการใสเส้ือผาใหกับลูกคา เชนดูจาก รูปราง  หนาตา สีผิว 
3. ผลิตสินคาท่ีไมขัดตอวัฒนธรรมไทย 
4. ควรตัดเย็บใหเหมาะสมกับสภาพอากาศ 
5. อยากไดเส้ือผาท่ีราคาถูก  ๆ หาซ้ืองาย 
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สวนท่ี 4 ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมของนักเรียนและนักศึกษาหญิงในจังหวัดลําปางในการซ้ือเส้ือผา
แฟชั่น จําแนกตามระดับการศึกษาท่ีเรียน 
 

ตารางท่ี 28   แสดงจํานวนและรอยละรูปแบบเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนก
ตามระดับการศึกษา  
 

รูปแบบเสื้อผาแฟชั่นท่ีซื้อ 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ
ท่ี 

เรียบงาย 56 
(56.00) 

1 69 
(69.00) 

1 55 
(55.00) 

1 

หวาน  นารัก 36 
(36.00) 

2 29 
(29.00) 

2 36 
(36.00) 

2 

เนนสีสัน 16 
(16.00) 

4 21 
(21.00) 

4 15 
(15.00) 

4 

หรูหรา 4 
(4.00) 

8 7 
(7.00) 

6 4 
(4.00) 

8 

เกาหลี 11 
(11.00) 

6 8 
(8.00) 

5 8 
(8.00) 

6 

วินเทจ 12 
(12.00) 

5 25 
(25.00) 

3 11 
(11.00) 

5 

เซอรๆ 24 
(24.00) 

3 29 
(29.00) 

2 18 
(18.00) 

3 

อื่น ๆ 6 
(6.00) 

7 0 
(0.00) 

7 5 
(5.00) 

7 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
อื่น ๆ   ไดแก แลวแตโอกาส   จํานวน  8  คน   เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช. จํานวน 2  คน 
และระดับอุดมศึกษา จํานวน  4  คน  เลือกขึ้นอยูความตองการใสในแตละชวงเวลา  จํานวน  3 คน  
เปนกลุมนักเรียนและนักศึกษาระดับ  ปวช.จํานวน 1 คน  และระดับอุดมศึกษา จํานวน  2  คน 
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จากตารางท่ี 28  พบวา ระดับปวช. สวนใหญรูปแบบเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือ คือ แบบเรียบ
งาย มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 56.00 รองลงมาคือ แบบหวาน นารัก คิดเปนรอยละ 36.00 และแบบ
เซอร ๆ คิดเปนรอยละ 24.00  ตามลําดับ  

ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  สวนใหญรูปแบบเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือ คือ แบบเรียบงาย 
มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 69.00 รองลงมาคือ แบบหวาน นารัก  และเซอร ๆ คิดเปนรอยละ 29.00  
และแบบวินเทจ  คิดเปนรอยละ 25.00 ตามลําดับ  

ระดับอุดมศึกษา  สวนใหญรูปแบบเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือ คือ แบบเรียบงาย มากท่ีสุด    
คิดเปนรอยละ 55.00  รองลงมาคือ แบบหวาน นารัก  คิดเปนรอยละ 36.00 และแบบเซอร ๆ         
คิดเปนรอยละ 18.00  ตามลําดับ  
 

ตารางท่ี  29   แสดงจํานวนและรอยละโทนสีเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ระดับการศึกษา  
 

โทนสีเสื้อผาแฟช่ันท่ีซื้อ 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ
ท่ี 

โทนสีออนๆ  54 
 (54.00) 

1 63 
(63.00) 

1 50 
(50.00) 

1 

โทนสีสันฉูดฉาด 23 
(23.00) 

4 18 
(18.00) 

5 24 
(24.00) 

2 

โทนขาว 26 
(26.00) 

3 39 
(39.00) 

2 20 
(20.00) 

3 

โทนดํา 29 
(29.00) 

2 31 
(31.00) 

3 18 
(18.00) 

4 

โทนน้ําตาล 20 
(20.00) 

5 29 
(29.00) 

4 18 
(18.00) 

4 

อื่น ๆ 4 
(4.00) 

6 2 
(2.00) 

6 1 
(1.00) 

5 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
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อื่น ๆ   ไดแก โทนสีชมพู  จํานวน  2  คน  เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ มัธยมศึกษาตอนปลาย  
เลือกโทนสีนํ้าเงิน  จํานวน 1  คน  เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช.  โทนสีใดก็ได  4  คนเปน
นักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช. จํานวน  3  คน และระดับอุดมศึกษา 1 คน   

 
จากตารางท่ี 29  พบวา ระดับปวช. สวนใหญโทนสีเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือ คือ โทนสี

ออนๆ  มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 54.00 รองลงมาคือ โทนสีดํา  คิดเปนรอยละ  29.00 และโทนสีขาว  
คิดเปนรอยละ 26.00  ตามลําดับ  

ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  สวนใหญโทนสีเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือ คือ โทนสีออนๆ  
มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 63.00 รองลงมาคือ โทนสีขาว คิดเปนรอยละ 39.00  และโทนสีดํา         
คิดเปนรอยละ 31.00  ตามลําดับ  

ระดับอุดมศึกษา  สวนใหญโทนสีเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือ คือ โทนสีออนๆ  มากท่ีสุด      
คิดเปนรอยละ 50.00  รองลงมาคือ โทนสีสันฉูดฉาด  คิดเปนรอยละ  24.00 และโทนสีขาว          
คิดเปนรอยละ 20.00  ตามลําดับ  

 

ตารางท่ี  30   แสดงจํานวนและรอยละความสําคัญของตรายี่หอตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ัน ของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ความสําคัญของตราย่ีหอตอการ
ซื้อเสื้อผาแฟช่ัน 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีความสําคัญ 7 
 (7.00) 

14 
(14.00) 

3 
(3.00) 

ไมมีความสําคัญ 93 
(93.00) 

86 
(86.00) 

97 
(97.00) 

รวม 
100 

(100.00) 
100 

(100.00) 
100 

(100.00) 
หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบมีความสําคัญ จํานวน  24  คนไดแก 

Mac  จํานวน  3  คน  เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช. จํานวน 1 คน  และระดับอุดมศึกษา  
จํานวน 2 คน  Wrangler   จํานวน  2  คน เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช.   Levi  จํานวน  2  คน
เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ มัธยมศึกษาตอนปลาย  adidas  จํานวน  3 คน  เปนนักเรียนและ
นักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย   Disney  จํานวน  7  คน เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ
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มัธยมศึกษาตอนปลาย จํานวน 4 คน และระดับ ปวช. จํานวน 3 คน   Body  Grove  จํานวน  3  คน    
เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  จํานวน 2 คน และระดับ ปวช. จํานวน 1 คน  
A2Z    จํานวน  4  คน  เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย จํานวน 3 คน และ
ระดับอุดมศึกษา จํานวน 1 คน 
 

จากตารางท่ี 30  พบวา ความสําคัญของตรายี่หอตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของ ระดับ
ปวช. คือ มีความสําคัญ คิดเปนรอยละ 7.00  และไมมีความสําคัญ  คิดเปนรอยละ 93.00  

ความสําคัญของตรายี่หอตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของ ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย คือ 
มีความสําคัญ คิดเปนรอยละ 14.00  และไมมีความสําคัญ  คิดเปนรอยละ 86.00  

ความสําคัญของตรายี่หอตอการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของ  ระดับอุดมศึกษา  คือ  มี
ความสําคัญ คิดเปนรอยละ 3.00  และไมมีความสําคัญ คิดเปนรอยละ 97.00  
 

ตารางท่ี 31   แสดงจํานวนและรอยละคาใชจายเฉล่ียตอเดือนท่ีใชในการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

คาใชจายเฉล่ียตอเดือนท่ีซื้อ
เสื้อผาแฟช่ัน  

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) อันดับท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ
ท่ี 

นอยกวา 300 บาท 38 
(38.00) 

1 30 
(30.00) 

2 16 
(16.00) 

3 

301-600 บาท 29 
(29.00) 

2 42 
(42.00) 

1 48 
(48.00) 

1 

601-900 บาท 13 
(13.00) 

3 19 
(19.00) 

3 19 
(19.00) 

2 

901-1,200 บาท 9 
(9.00) 

4 5 
(5.00) 

4 7 
(7.00) 

5 

1,201-1,500 บาท 6 
(6.00) 

5 3 
(3.00) 

5 8 
(8.00) 

4 

มากกวา 1,501 บาท 5 
(5.00) 

6 1 
(1.00) 

6 2 
(2.00) 

6 

 รวม 
100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 31  พบวา ระดับปวช. มีคาใชจายเฉล่ียตอเดือนท่ีใชในการซ้ือเส้ือผา
แฟช่ัน นอยกวา 300  บาทตอเดือน  มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.00  รองลงมาคือ ระหวาง  301-600 
บาทตอเดือน  คิดเปนรอยละ  29.00 และระหวาง 601-900  บาทตอเดือน คิดเปนรอยละ 13.00  
ตามลําดับ  

ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  มีคาใชจายเฉล่ียตอเดือนท่ีใชในการซ้ือเส้ือผาแฟช่ัน อยู
ระหวาง 301-600  บาทตอเดือน  มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.00 รองลงมาคือ นอยกวา 300 บาทตอ
เดือน  คิดเปนรอยละ30.00 และระหวาง  601-900 บาทตอเดือน คิดเปนรอยละ 19.00  ตามลําดับ 

ระดับอุดมศึกษา  มีคาใชจายเฉล่ียตอเดือนท่ีใชในการซื้อเส้ือผาแฟช่ัน อยูระหวาง 
301-600  บาทตอเดือน  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 48.00 รองลงมาคือ ระหวาง 601-900  บาทตอ
เดือน  คิดเปนรอยละ 19.00  และนอยกวา 300  บาทตอเดือน  คิดเปนรอยละ 16.00  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 32   แสดงจํานวนและรอยละตามประเภทของเสื้อผาแฟช่ันและความถ่ีในการซ้ือของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับ ปวช. 
 

ประเภทเส้ือผาแฟชั่น 
ของนักเรียนและนักศึกษาระดับ 

ปวช. 

ความถี่ในการซื้อ 

ซื้อเปนประจํา ซื้อเปนคร้ังคราว ไมเคยซื้อ 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

เสื้อยืดทีเช้ิต/เสื้อยืด 37 
(37.00) 

1 55 
(55.00) 

5 8 
(8.00) 

8 

กางเกงขายาว/กางเกงบูติก 16 
(16.00) 

4 76 
(76.00) 

1 8 
(8.00) 

8 

เสื้อเช้ิตแขนสั้น/ยาว 17 
(17.00) 

3 66 
(66.00) 

2 17 
(17.00) 

6 

กระโปรงสั้น 4 
(4.00) 

7 48 
(48.00) 

6 48 
(48.00) 

3 

กระโปรงยาว 7 
(7.00) 

6 41 
(41.00) 

7 52 
(52.00) 

2 

ชุดกีฬา 2 
(2.00) 

8 27 
(27.00) 

8 71 
(71.00) 

1 

เสื้อแขนกุด/สายเด่ียว/เกาะอก 8 
(8.00) 

5 56 
(56.00) 

4 36 
(36.00) 

4 
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ตารางท่ี 32 (ตอ)  แสดงจํานวนและรอยละตามประเภทของเส้ือผาแฟช่ันและความถ่ีในการซ้ือของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับ ปวช. 
 

ประเภทเส้ือผาแฟชั่น 
ของนักเรียนและนักศึกษาระดับ 

ปวช. 

ความถี่ในการซื้อ 

ซื้อเปนประจํา ซื้อเปนคร้ังคราว ไมเคยซื้อ 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

ชุดกระโปรง/กางเกง ติดกัน 8 
(8.00) 

5 66 
(66.00) 

2 26 
(26.00) 

5 

กางเกงขาสั้น 30 
(30.00) 

2 61 
(61.00) 

3 9 
(9.00) 

7 

อื่น ๆ  0 
(0.00) 

9 0 
(0.00) 

9 0 
(0.00) 

9 

 
จากตารางท่ี 32  พบวา ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช. ซ้ือเปน

ประจํา คือ  เส้ือยืดทีเช้ิต/เส้ือยืด มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 37.00 รองลงมาคือ กางเกงขาส้ัน คิดเปน
รอยละ 30.00  และ เส้ือเช้ิตแขนส้ัน/ยาว  คิดเปนรอยละ17.00 ตามลําดับ  

ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช. ซ้ือเปนคร้ังคราว คือกางเกงขายาว/
กางเกงบูติก มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 76.00 รองลงมาคือ เส้ือเช้ิตแขนส้ัน/ยาว และชุดกระโปรง/
กางเกงติดกัน คิดเปนรอยละ 66.00 ตามลําดับ  

ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช. ไมเคยซ้ือ คือ ชุดกีฬา  มากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 71.00 รองลงมาคือ กระโปรงยาว  คิดเปนรอยละ  52.00  และกระโปรงส้ัน คิดเปน
รอยละ 48.00   ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 33   แสดงจํานวนและรอยละตามประเภทของเสื้อผาแฟช่ันและความถ่ีในการซ้ือของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับ มัธยมศึกษาตอนปลาย 

 

ประเภทเส้ือผาแฟชั่น 
ของนักเรียนและนักศึกษาระดับ 

มัธยมศึกษาตอนปลาย 

ความถี่ในการซื้อ 

ซื้อเปนประจํา ซื้อเปนคร้ังคราว ไมเคยซื้อ 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

เสื้อยืดทีเช้ิต/เสื้อยืด 24 
(24.00) 

1 73 
(73.00) 

3 3 
(3.00) 

9 

กางเกงขายาว/กางเกงบูติก 8 
(8.00) 

4 82 
(82.00) 

1 10 
(10.00) 

7 

เสื้อเช้ิตแขนสั้น/ยาว 19 
(19.00) 

2 74 
(74.00) 

2 7 
(7.00) 

8 

กระโปรงสั้น 1 
(1.00) 

7 22 
(22.00) 

9 77 
(77.00) 

1 

กระโปรงยาว 7 
(7.00) 

5 26 
(26.00) 

8 67 
(67.00) 

2 

ชุดกีฬา 5 
(5.00) 

6 30 
(30.00) 

7 65 
(65.00) 

3 

เสื้อแขนกุด/สายเด่ียว/เกาะอก 5 
(5.00) 

6 39 
(39.00) 

6 56 
(56.00) 

4 

ชุดกระโปรง/กางเกง ติดกัน 15 
(15.00) 

3 42 
(42.00) 

5 43 
(43.00) 

5 

กางเกงขาสั้น 24 
(24.00) 

1 60 
(60.00) 

4 16 
(16.00) 

6 

อื่น ๆ  0 
(0.00) 

8 0 
(0.00) 

10 0 
(0.00) 

10 

 

จากตารางท่ี 33  พบวา ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับ มัธยมศึกษาตอน
ปลายซ้ือเปนประจํา คือ  เส้ือยืดทีเช้ิต/เส้ือยืด และกางเกงขาส้ัน มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 24.00   
รองลงมาคือ เส้ือเช้ิตแขนส้ัน/ยาวคิดเปนรอยละ 19.00  และชุดกระโปรง/กางเกงติดกัน คิดเปน  
รอยละ 15.00  ตามลําดับ  

ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดบั มัธยมศึกษาตอนปลาย ซ้ือเปนคร้ังคราว  
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คือ กางเกงขายาว/กางเกงบูติก มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 82.00 รองลงมาคือ เส้ือเช้ิตแขนส้ัน/ยาว   
คิดเปนรอยละ 74.00 และเส้ือยืดทีเช้ิต/เส้ือยืด คิดเปนรอยละ 73.00  ตามลําดับ  

ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับ มัธยมศึกษาตอนปลาย ไมเคยซ้ือ คือ  
กระโปรงส้ัน มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 77.00   รองลงมาคือ กระโปรงยาว คิดเปนรอยละ 67.00  และ 
ชุดกีฬา คิดเปนรอยละ 65.00   ตามลําดับ  

 

ตารางท่ี 34   แสดงจํานวนและรอยละตามประเภทของเสื้อผาแฟช่ันและความถ่ีในการซ้ือของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับ อุดมศึกษา 
 

ประเภทเสื้อผาแฟชั่น 
ของนักเรียนและนักศึกษา

ระดับ อุดมศึกษา 
 

ความถ่ีในการซ้ือ 

ซ้ือเปนประจํา ซ้ือเปนคร้ังคราว ไมเคยซ้ือ 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ที่ 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ที่ 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ที่ 

เสื้อยืดทีเช้ิต/เสื้อยืด 41 
(41.00) 

1 58 
(58.00) 

2 1 
(1.00) 

8 

กางเกงขายาว/กางเกงบูติก 14 
(14.00) 

5 81 
(81.00) 

1 5 
(5.00) 

7 

เสื้อเช้ิตแขนสั้น/ยาว 25 
(25.00) 

3 57 
(57.00) 

3 18 
(18.00) 

6 

กระโปรงส้ัน 18 
(18.00) 

4 39 
(39.00) 

6 43 
(43.00) 

2 

กระโปรงยาว 5 
(5.00) 

6 53 
(53.00) 

4 42 
(42.00) 

3 

ชุดกีฬา 5 
(5.00) 

6 23 
(23.00) 

7 72 
(72.00) 

1 

เสื้อแขนกุด/สายเด่ียว/เกาะอก 14 
(14.00) 

5 50 
(50.00) 

5 36 
(36.00) 

4 

ชุดกระโปรง/กางเกง ติดกัน 14 
(14.00) 

5 53 
(53.00) 

4 33 
(33.00) 

5 

กางเกงขาส้ัน 38 
(38.00) 

2 57 
(57.00) 

3 5 
(5.00) 

7 
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ตารางท่ี 34 (ตอ)  แสดงจํานวนและรอยละตามประเภทของเส้ือผาแฟช่ันและความถ่ีในการซ้ือของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับ อุดมศึกษา 
 

ประเภทเสื้อผาแฟชั่น 
ของนักเรียนและนักศึกษา

ระดับ อุดมศึกษา 
 

ความถ่ีในการซ้ือ 

ซ้ือเปนประจํา ซ้ือเปนคร้ังคราว ไมเคยซ้ือ 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ที่ 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ที่ 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ที่ 

อื่น ๆ  0 
(0.00) 

7 0 
(0.00) 

8 0 
(0.00) 

9 

 
จากตารางท่ี 34  พบวา ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับ อุดมศึกษา ซ้ือ

เปนประจํา คือ  เส้ือยืดทีเช้ิต/เส้ือยืด มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 41.00 รองลงมาคือ กางเกงขาส้ัน คิด
เปนรอยละ 38.00  และ เส้ือเช้ิตแขนส้ัน/ยาว คิดเปนรอยละ 25.00  ตามลําดับ  

ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับ อุดมศึกษา ซ้ือเปนคร้ังคราว คือ กางเกง
ขายาว/กางเกงบูติก มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 81.00   รองลงมาคือ เส้ือยืดทีเช้ิต/เส้ือยืด คิดเปนรอยละ 
58.00  และเส้ือเช้ิตแขนส้ัน/ยาว และ กางเกงขาส้ัน  คิดเปนรอยละ 57.00  ตามลําดับ  

ประเภทเส้ือผาท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับ อุดมศึกษา ไมเคยซ้ือ คือ ชุดกีฬา มาก
ท่ีสุดคิดเปนรอยละ 72.00 รองลงมาคือ กระโปรงส้ัน คิดเปนรอยละ  43.00 และกระโปรงยาว   คิด
เปนรอยละ 42.00  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 35  แสดงจํานวนและรอยละราคาเส้ือผาแฟช่ันเฉล่ียตอช้ินท่ีซ้ือของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ราคาเส้ือผาแฟช่ันเฉล่ียตอชิ้นท่ีซื้อ 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ 
ท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับ
ท่ี 

ราคา ตํ่ากวา 99 บาท 3 
(3.00) 

5 6 
(6.00) 

4 2 
(2.00) 

5 

ราคา  100-199 บาท 49 
(49.00) 

1 43 
(43.00) 

1 41 
(41.00) 

1 

ราคา  200-299 บาท 29 
(29.00) 

2 33 
(33.00) 

2 23 
(23.00) 

2 

ราคา  300-399 บาท 5 
(5.00) 

4 10 
(10.00) 

3 18 
(18.00) 

3 

ราคา  400-599 บาท 5 
(5.00) 

4 3 
(3.00) 

6 14 
(14.00) 

4 

ราคา  มากกวา 500 บาท 9 
(9.00) 

3 5 
(5.00) 

5 2 
(2.00) 

5 

 รวม 
100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 

 
จากตารางท่ี 35  พบวา นักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. ซ้ือเส้ือผาแฟช่ันท่ีมีราคาอยู

ระหวาง  100-199 บาท  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 49.00   รองลงมาคือ ราคาระหวาง 200-299 บาท 
คิดเปนรอยละ 29.00  และราคามากวา 500  บาท  คิดเปนรอยละ 9.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  ซ้ือเส้ือผาแฟชั่นท่ีมีราคาอยู
ระหวาง  100-199 บาท  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 43.00  รองลงมาคือ ราคาระหวาง 200-299 บาท 
คิดเปนรอยละ  33.00 และราคาระหวาง   300-399 บาท คิดเปนรอยละ 10.00  ตามลําดับ  
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นักเรียนและนักศึกษาระดับระดับอุดมศึกษา  ซ้ือเส้ือผาแฟช่ันท่ีมีราคาอยูระหวาง  
100-199 บาท  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 41.00   รองลงมาคือ ราคาระหวาง  200-299 บาท คิดเปน
รอยละ  23.00  และ ราคาระหวาง   300-399 บาท  คิดเปนรอยละ 18.00  ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 36   แสดงจํานวนและรอยละจํานวนเส้ือผาแฟช่ันท่ีเลือกซ้ือเฉล่ียตอคร้ังของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

จํานวนเสื้อผาแฟชั่นท่ีเลือกซื้อ
เฉล่ียตอคร้ัง 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

1 ช้ิน 32 
(32.00) 

2 11 
(11.00) 

3 29 
(29.00) 

2 

2 ช้ิน 51 
(51.00) 

1 64 
(64.00) 

1 49 
(49.00) 

1 

3  ช้ิน 12 
(12.00) 

3 21 
(21.00) 

2 17 
(17.00) 

3 

4 ช้ิน 2 
(2.00) 

5 1 
(1.00) 

5 1 
(1.00) 

5 

5 ช้ิน 3 
(3.00) 

4 3 
(3.00) 

4 2 
(2.00) 

4 

มากวา 5 ช้ิน 0 
(0.00) 

6 0 
(0.00) 

6 2 
(2.00) 

4 

 รวม 
100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 

 
จากตารางท่ี 36  พบวา นักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. ซ้ือเส้ือผาแฟช่ันเฉล่ียแตละ

คร้ังจํานวน  2  ช้ิน มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 51.00 รองลงมาคือ จํานวน 1 ช้ิน  คิดเปนรอยละ  32.00  
และ จํานวน 3 ช้ิน  คิดเปนรอยละ 12.00  ตามลําดับ  
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นักเรียนและนักศึกษาระดับระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  ซ้ือเส้ือผาแฟชั่นเฉล่ียแตละ
คร้ังจํานวน  2  ช้ิน  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 64.00 รองลงมาคือ จํานวน 3 ช้ิน  คิดเปนรอยละ  
21.00  และ จํานวน 1 ช้ิน  คิดเปนรอยละ 11.00 ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับระดับอุดมศึกษา  ซ้ือเส้ือผาแฟช่ันเฉลี่ยแตละคร้ังจํานวน  
2  ช้ิน  มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 49.00 รองลงมาคือ จํานวน 1 ช้ิน  คิดเปนรอยละ 29.00 และ จํานวน 
3 ช้ิน  คิดเปนรอยละ 17.00 ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 37   แสดงจํานวนและรอยละเหตุผลในการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันในแตละคร้ังของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

เหตุผลท่ีซื้อเสื้อผาแฟช่ันใน 
แตละคร้ัง  

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

ซื้อตามเพ่ือน 23 
(23.00) 

8 10 
(10.00) 

10 29 
(29.00) 

7 

ซื้อตามดารา นักรอง  บุคคลที่
นิยม 

12 
(12.00) 

9 16 
(16.00) 

7 19 
(19.00) 

9 

ซื้อตามเทศกาล 40 
(40.00) 

5 43 
(43.00) 

4 36 
(36.00) 

4 

ซื้อตามแฟช่ัน 45 
(45.00) 

4 41 
(41.00) 

5 36 
(36.00) 

4 

ซื้อตามความชอบและรสนิยม 53 
(53.00) 

3 74 
(74.00) 

2 68 
(68.00) 

2 

ซื้อตามความจําเปน/โอกาส เชน 
มีการเดินทาง ทองเที่ยว ไปงาน
ตาง ๆ 

58 
(58.00) 

2 82 
(82.00) 

1 66 
(66.00) 

3 

มีการลดราคา 70 
(70.00) 

1 63 
(63.00) 

3 70 
(70.00) 

1 
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ตารางท่ี 37 (ตอ)   แสดงจํานวนและรอยละเหตุผลในการซื้อเส้ือผาแฟช่ันในแตละคร้ังของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

เหตุผลท่ีซื้อเสื้อผาแฟช่ันใน 
แตละคร้ัง  

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

เบื่อเสื้อผาแฟช่ันเดิมที่มี 21 
(21.00) 

8 12 
(12.00) 

9 31 
(31.00) 

5 

มีเงินเหลือใช 35 
(35.00) 

6 15 
(15.00) 

8 30 
(30.00) 

6 

มีบุคคลอื่นจายเงินคาเสื้อผา
แฟช่ันให 

33 
(33.00) 

7 21 
(21.00) 

6 25 
(25.00) 

8 

อื่น ๆ 2 
(2.00) 

10 0 
(0.00) 

10 1 
(1.00) 

10 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 อื่น ๆ จํานวน 3 คน  คือ  ซื้อเพราะเปนของที่ระลึก ของฝาก เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช. และ    
ระดับอุดมศึกษา 

 
จากตารางท่ี 37 พบวา เหตุผลท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. เลือกซ้ือเส้ือผา

แฟช่ันในแตละคร้ัง  คือ  มีการลดราคา มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 70.00  รองลงมาคือ ซ้ือตามความ
จําเปน/โอกาส เชน มีการเดินทาง ทองเท่ียว ไปงานตาง ๆ คิดเปนรอยละ 58.00 และซ้ือตาม
ความชอบและรสนิยม  คิดเปนรอยละ 53.00  ตามลําดับ  

เหตุผลท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  เลือกซ้ือเส้ือผาแฟชั่นใน
แตละคร้ัง  คือ  ซ้ือตามความจําเปน/โอกาส เชน มีการเดินทาง ทองเท่ียว ไปงานตาง ๆ มากท่ีสุด  
คิดเปนรอยละ 82.00  รองลงมาคือ ซ้ือตามความชอบและรสนิยม คิดเปนรอยละ 74.00 และมีการลด
ราคา  คิดเปนรอยละ 63.00 ตามลําดับ  

เหตุผลท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับอุดมศึกษา เลือกซ้ือเส้ือผาแฟช่ันในแตละคร้ัง  
คือ  มีการลดราคา  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 70.00 รองลงมาคือ ซ้ือตามความชอบและรสนิยม     
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คิดเปนรอยละ  68.00  และ ซ้ือตามความจําเปน/โอกาส เชน มีการเดินทาง ทองเท่ียว ไปงานตาง ๆ  
คิดเปนรอยละ 66.00  ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 38   แสดงจํานวนและรอยละของบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือเส้ือผาแฟช่ันมาก
ท่ีสุด ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

บุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
ซื้อเสื้อผาแฟช่ันมากท่ีสุด 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 

ตัดสินใจดวยตนเอง 88 
(88.00) 

1 94 
(94.00) 

1 97 
(97.00) 

1 

พอแม 33 
(33.00) 

4 43 
(43.00) 

2 19 
(19.00) 

5 

เพ่ือน 52 
(52.00) 

2 36 
(36.00) 

3 40 
(40.00) 

3 

ญาติพ่ีนอง 11 
(11.00) 

6 13 
(13.00) 

6 6 
(6.00) 

6 

คนรัก/แฟน 39 
(39.00) 

3 14 
(14.00) 

5 47 
(47.00) 

2 

พนักงานขาย 23 
(23.00) 

5 13 
(13.00) 

6 23 
(23.00) 

4 

ดารา นักรอง บุคคลที่นิยมช่ืนชอบ 11 
(11.00) 

6 22 
(22.00) 

4 6 
(6.00) 

6 

อื่น ๆ 1 
(1.00) 

7 0 
(0.00) 

7 0 
(0.00) 

7 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 อื่น ๆ จํานวน 1 คน  คือ  นักขาว  เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช.  
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จากตารางท่ี 38  พบวา นักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. ตัดสินใจซ้ือเส้ือผาแฟช่ัน
ดวยตนเอง  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 88.00  รองลงมาคือ เพื่อน  คิดเปนรอยละ 52.00  และคนรัก/
แฟน คิดเปนรอยละ 39.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  ตัดสินใจซ้ือเส้ือผาแฟชั่นดวย
ตนเอง  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 94.00 รองลงมาคือ พอแม  คิดเปนรอยละ 43.00  และเพ่ือน       
คิดเปนรอยละ 36.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับอุดมศึกษา ตัดสินใจซ้ือเส้ือผาแฟช่ันดวยตนเอง  มากท่ีสุด  
คิดเปนรอยละ 97.00  รองลงมาคือ คนรัก/แฟน  คิดเปนรอยละ  47.00  และเพื่อน คิดเปนรอยละ 
40.00  ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 39   แสดงจํานวนและรอยละของดาราท่ีเปนตนแบบในการแตงตัวแฟช่ันของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ดาราท่ีเปนตนแบบในการ
แตงตัวแฟชั่น 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

อั้ม พัชราภา 40 
(88.00) 

1 34 
(94.00) 

2 31 
(97.00) 

3 

แพนเคก 35 
(33.00) 

3 26 
(43.00) 

4 27 
(19.00) 

4 

ชมพู  อารยา 37 
(52.00) 

2 22 
(36.00) 

5 41 
(40.00) 

1 

คริส หอวัง 19 
(11.00) 

5 29 
(13.00) 

3 16 
(6.00) 

6 

ญาญา  อุรัสยา 34 
(39.00) 

4 35 
(14.00) 

1 37 
(47.00) 

2 

เบนซ พรชิตา 3 
(23.00) 

7 0 
(13.00) 

7 5 
(23.00) 

7 
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ตารางท่ี 39  (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของดาราท่ีเปนตนแบบในการแตงตัวแฟช่ันของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ดาราท่ีเปนตนแบบในการ
แตงตัวแฟชั่น 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

ใหม  ดาวิกา 1 
(11.00) 

8 10 
(22.00) 

6 20 
(6.00) 

5 

อื่น ๆ 16 
(1.00) 

6 22 
(0.00) 

5 16 
(0.00) 

6 

หมายเหตุ  จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
อื่น ๆ มีจํานวน  54  คน  ไดแก แตงตามแบบของตนเอง จํานวน  43  คน  เปนนักเรียนและนักศึกษา
ระดับ ปวช. จํานวน  12  คน ระดับ มัธยมศึกษาตอนปลาย จํานวน  18  คน และระดับอุดมศึกษา จํานวน  
13  คน  คิมเบอรรี่ จํานวน  2  คน  คือ ระดับมธัยมศึกษาตอนปลาย  ยิบโซ  จํานวน  3 คน  คือระดับ 
ปวช.  จํานวน 2 คน และระดับ อุดมศึกษา จํานวน 1  คน   พะแพง  จํานวน  1 คน คือ ระดับอุดมศึกษา 
แกว FFK  จํานวน 2  คน  คือ ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  ดา Endophine  จํานวน  2 คน   คือระดับ
ปวช. จํานวน  1  คน และระดับอุดมศึกษา 1 คน   มาก้ี  ราศี   จํานวน  1 คน คือ ระดับปวช. 

 
จากตารางท่ี 39  พบวา ดาราท่ีเปนตนแบบในการแตงตัวแฟช่ันของนักเรียนและ

นักศึกษาระดับปวช. คือ  อ้ัม พัชราภา มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 40.00  รองลงมาคือ ชมพู  อารยา   
คิดเปนรอยละ 37.00  และ แพนเคก คิดเปนรอยละ 35.00  ตามลําดับ  

ดาราท่ีเปนตนแบบในการแตงตัวแฟชั่นของนักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษา
ตอนปลาย  คือ ญาญา  อุรัสยา มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 35.00  รองลงมาคือ อ้ัม พัชราภา คิดเปน
รอยละ  34.00 และคริส หอวัง คิดเปนรอยละ 29.00  ตามลําดับ  

ดาราท่ีเปนตนแบบในการแตงตัวแฟช่ันของนักเรียนและนักศึกษาระดับอุดมศึกษา คือ  
ชมพู  อารยา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ41.00  รองลงมาคือ ญาญา  อุรัสยา คิดเปนรอยละ  37.00  และ 
อ้ัม พัชราภา คิดเปนรอยละ 31.00  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 40   แสดงจํานวนและรอยละของชวงเวลาของเดือนท่ีซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุดของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ชวงเวลาของเดือนท่ีซื้อเสื้อผา
แฟชั่นบอยท่ีสุด 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

ตนเดือน 21 
(21.00) 

3 10 
(10.00) 

4 29 
(29.00) 

2 

กลางเดือน 14 
(14.00) 

4 13 
(13.00) 

3 7 
(7.00) 

4 

ปลายเดือน 22 
(22.00) 

2 23 
(23.00) 

2 21 
(21.00) 

3 

วันหยุดสุดสัปดาห 32 
(32.00) 

1 51 
(51.00) 

1 42 
(42.00) 

1 

อื่น ๆ 11 
(11.00) 

5 3 
(3.00) 

5 1 
(1.00) 

5 

 รวม 
100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบ อื่นๆ จํานวน 15 คน 
ไดแก ไมแนนอน  จํานวน  4  คน   เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช. จํานวน 3 คน และ    
ระดับอุดมศึกษา  จํานวน  1  คน  แลวแตกําลังซื้อ จํานวน  6  คน   คือ ระดับ ปวช.  จํานวน  4  คน และ
ระดับ มัธยมศึกษาตอนปลาย จํานวน  2  คน  แลวแตอารมณ  จํานวน 5 คน  คือ ระดับ ปวช.  จํานวน  5  
คน และระดับ มัธยมศึกษาตอนปลาย จํานวน  1 คน   

 

จากตารางท่ี 40 พบวา นักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. ไปซ้ือเส้ือผาแฟชั่นบอยท่ีสุด
ในชวงวันหยุดสัปดาห มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 32.00  รองลงมาคือ ชวงปลายเดือน  คิดเปนรอยละ  
22.00  และชวงตนเดือน คิดเปนรอยละ 21.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย ไปซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุด
ในชวงวันหยุดสัปดาห มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 51.00 รองลงมาคือ ชวงปลายเดือน คิดเปนรอยละ  
23.00  และ ชวงกลางเดือน คิดเปนรอยละ 13.00  ตามลําดับ  
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นักเรียนและนักศึกษาระดับอุดมศึกษา ไปซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุดในชวงวันหยุด
สัปดาห มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 42.00 รองลงมาคือ ชวงตนเดือน คิดเปนรอยละ 29.00 และชวง
ปลายเดือน คิดเปนรอยละ 21.00  ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 41   แสดงจํานวนและรอยละของวันท่ีไปซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุดของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

วันท่ีไปซื้อเสื้อผาแฟช่ันบอย
ท่ีสุด 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 

วันจันทร 4 
(4.00) 

5 2 
(2.00) 

6 3 
(3.00) 

4 

วันอังคาร 2 
(2.00) 

6 1 
(1.00) 

7 2 
(2.00) 

5 

วันพุธ 0 
(0.00) 

7 1 
(1.00) 

7 1 
(1.00) 

6 

วันพฤหัสบดี 8 
(8.00) 

4 6 
(6.00) 

4 8 
(8.00) 

3 

วันศุกร 4 
(4.00) 

5 3 
(3.00) 

5 0 
(0.00) 

7 

วันเสาร 9 
(9.00) 

3 13 
(13.00) 

2 3 
(3.00) 

4 

วันอาทิตย 20 
(20.00) 

2 11 
(11.00) 

3 28 
(28.00) 

2 

แลวแตวันวาง/สะดวก 53 
(53.00) 

1 63 
(63.00) 

1 55 
(55.00) 

1 

 รวม 
100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 41  พบวา นักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. ไปซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุด
ในวันท่ีวาง/สะดวก  มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 53.00 รองลงมาคือ วันอาทิตย   คิดเปนรอยละ  20.00  
และ วันเสาร  คิดเปนรอยละ 9.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย ไปซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุดใน
วันท่ีวาง/สะดวก  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 63.00   รองลงมาคือ วันเสาร คิดเปนรอยละ 13.00 และ 
วันอาทิตย  คิดเปนรอยละ 11.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับอุดมศึกษา ไปซ้ือเส้ือผาแฟชั่นบอยท่ีสุดในวันท่ีวาง/
สะดวก  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 55.00 รองลงมาคือ วันอาทิตย คิดเปนรอยละ 28.00 และวัน
พฤหัสบดี  คิดเปนรอยละ 8.00  ตามลําดับ  

 
ตารางท่ี 42   แสดงจํานวนและรอยละจํานวนคร้ังท่ีซ้ือเส้ือผาแฟช่ันเฉล่ียตอเดือนของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

จํานวนคร้ังท่ีซื้อเสื้อผาแฟช่ัน
เฉล่ียตอเดือน 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 

1 ครั้ง 37 
(37.00) 

1 29 
(29.00) 

2 35 
(35.00) 

1 

2 ครั้ง 32 
(32.00) 

2 40 
(40.00) 

1 34 
(34.00) 

2 

3 ครั้ง 21 
(21.00) 

3 16 
(16.00) 

3 23 
(23.00) 

3 

4 ครั้ง 6 
(6.00) 

4 11 
(11.00) 

4 5 
(5.00) 

4 

มากวา 4  ครั้ง 4 
(4.00) 

5 4 
(4.00) 

5 3 
(3.00) 

5 

 รวม 
100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 42  พบวา นักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. ซ้ือเส้ือผาแฟช่ันเฉล่ีย 1 คร้ัง
ตอเดือน มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 37.00 รองลงมาคือ  2 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ  32.00  และ 3 
คร้ังตอเดือน   คิดเปนรอยละ 21.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย ซ้ือเส้ือผาแฟช่ันเฉล่ีย 2 คร้ังตอ
เดือน มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 40.00 รองลงมาคือ  1 คร้ังตอเดือน คิดเปนรอยละ 29.00 และ 3 คร้ัง
ตอเดือน คิดเปนรอยละ 16.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับอุดมศึกษา ซ้ือเส้ือผาแฟช่ันเฉล่ีย 1 คร้ังตอเดือน มากท่ีสุด  
คิดเปนรอยละ 35.00 รองลงมาคือ 2 คร้ังตอเดือน  คิดเปนรอยละ  34.00  และ 3 คร้ังตอเดือน         
คิดเปนรอยละ 23.00  ตามลําดับ  

 
ตารางท่ี 43   แสดงจํานวนและรอยละของสถานท่ีท่ีซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุดของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

สถานที่ท่ีซื้อเสื้อผาแฟช่ันบอย
ท่ีสุด 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 

กาดกองตา (ถนนคนเดิน) 22 
(22.00) 

2 8 
(8.00) 

5 17 
(17.00) 

2 

ตลาดนัดคลองถม 18 
(18.00) 

4 14 
(14.00) 

4 11 
(11.00) 

4 

ตลาดอัศวิน 25 
(25.00) 

1 26 
(26.00) 

2 27 
(27.00) 

1 

หางสรรพสินคา 12 
(12.00) 

5 22 
(22.00) 

3 16 
(16.00) 

3 

รานคาแฟช่ันทั่วไป 19 
(19.00) 

3 28 
(28.00) 

1 27 
(37.00) 

1 

ซื้อทาง Internet 3 
(3.00) 

6 2 
(2.00) 

6 2 
(2.00) 

5 
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ตารางท่ี 43  (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของสถานท่ีท่ีซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุดของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

สถานที่ท่ีซื้อเสื้อผาแฟช่ันบอย
ท่ีสุด 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 

อื่น ๆ 1 
(1.00) 

7 0 
(0.00) 

7 0 
(0.00) 

6 

 รวม 
100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบอื่นๆ จํานวน 1 คน คือ หนาสถานศึกษา เปน
นักเรียนและนักศึกษาะระดับ ปวช. 

 
จากตารางท่ี 43  พบวา นักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. ไปซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุด

คือตลาดอัศวิน   คิดเปนรอยละ 25.00 รองลงมาคือ  ถนนคนเดิน คิดเปนรอยละ  22.00  และรานคา
แฟช่ันท่ัวไป  คิดเปนรอยละ 19.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย ไปซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุดคือ
รานคาแฟช่ันท่ัวไป  คิดเปนรอยละ 28.00 รองลงมาคือ ตลาดอัศวิน คิดเปนรอยละ26.00  และ 
หางสรรพสินคา  คิดเปนรอยละ 22.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับอุดมศึกษา ไปซ้ือเส้ือผาแฟช่ันบอยท่ีสุดคือตลาดอัศวิน 
และรานคาแฟช่ันท่ัวไป  คิดเปนรอยละ 27.00  รองลงมาคือ  ถนนคนเดิน คิดเปนรอยละ  17.00  
และหางสรรพสินคา  คิดเปนรอยละ 16.00  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 44   แสดงจํานวนและรอยละของแหลงขอมูลขาวสารที่ไดรับเกี่ยวกับเส้ือผาแฟช่ันของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

แหลงขอมูลขาวสารที่ไดรับ
เก่ียวกับเสื้อผาแฟชั่น 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 

เพ่ือน 60 
(60.00) 

2 50 
(50.00) 

3 61 
(61.00) 

3 

ละครโทรทัศน 32 
(32.00) 

5 19 
(19.00) 

7 14 
(14.00) 

7 

นิตยสารแฟช่ัน 54 
(54.00) 

3 57 
(57.00) 

2 49 
(49.00) 

4 

ปายคัตเอาทโฆษณา 9 
(9.00) 

7 6 
(6.00) 

9 8 
(8.00) 

8 

ใบปลิว/โบชัวร 9 
(9.00) 

7 9 
(9.00) 

8 8 
(8.00) 

8 

อินเตอรเน็ต 45 
(45.00) 

4 42 
(42.00) 

4 67 
(67.00) 

2 

พนักงานขายเสื้อผาแฟช่ัน 28 
(28.00) 

6 20 
(20.00) 

6 32 
(32.00) 

5 

เดินดูตามรานขายเสื้อผาเอง 71 
(71.00) 

1 70 
(70.00) 

1 76 
(76.00) 

1 

ขาวบันเทิง/แฟช่ัน 28 
(28.00) 

6 33 
(33.00) 

5 24 
(24.00) 

6 

อื่น ๆ 4 
(4.00) 

8 3 
(3.00) 

10 1 
(1.00) 

9 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
อื่น ๆ มีจํานวน  8  คน  คือ  แคตตาล็อคขายตรง เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช.  จํานวน 4 คน  
ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  จํานวน  3 คน  และ ระดับอุดมศึกษา  จํานวน  1 คน 
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จากตารางท่ี 44  พบวา นักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับ
เส้ือผาแฟชั่นจากการเดินดูตามรานเส้ือผาแฟช่ันเอง มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 71.00 รองลงมาคือ 
เพื่อน  คิดเปนรอยละ  60.00  และ นิตยสารแฟช่ัน คิดเปนรอยละ 54.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเส้ือผา
แฟช่ันจากการเดินดูตามรานเส้ือผาแฟช่ันเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 70.00  รองลงมาคือ นิตยสาร
แฟช่ัน   คิดเปนรอยละ  57.00  และ เพื่อน คิดเปนรอยละ 50.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับอุดมศึกษา ไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับเส้ือผาแฟช่ันจาก
การเดินดูตามรานเส้ือผาแฟช่ันเอง มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 76.00  รองลงมาคือ อินเตอรเน็ต       
คิดเปนรอยละ  67.00  และเพื่อน คิดเปนรอยละ 61.00  ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 45    แสดงจํานวนและรอยละของเหตุผลท่ีซ้ือเส้ือผาแฟช่ันแตละช้ินของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

เหตุผลท่ีซื้อเสื้อผาแฟช่ันแตละ
ชิ้น 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 

สวมใสสบาย 74 
(74.00) 

1 80 
(80.00) 

1 82 
(82.00) 

1 

แบบเสื้อผาแฟช่ันถูกใจ 49 
(49.00) 

4 68 
(68.00) 

2 56 
(56.00) 

3 

ลวดลายสีสันถูกใจ 40 
(40.00) 

5 49 
(49.00) 

5 43 
(43.00) 

5 

ราคาถูก/มีการลดราคา 59 
(59.00) 

3 57 
(57.00) 

3 41 
(41.00) 

6 

มีตราสินคาที่เปนที่รูจัก 19 
(19.00) 

8 28 
(28.00) 

6 17 
(17.00) 

9 

สะดวกและรวดเร็วในการซื้อ 33 
(33.00) 

6 15 
(15.00) 

9 40 
(40.00) 

7 
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ตารางท่ี 45  (ตอ)  แสดงจํานวนและรอยละของเหตุผลท่ีซ้ือเส้ือผาแฟช่ันแตละช้ินของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

เหตุผลท่ีซื้อเสื้อผาแฟช่ันแตละ
ชิ้น 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 

เหมาะสมกับรูปราง 62 
(62.00) 

2 56 
(56.00) 

4 68 
(68.00) 

2 

ลองได/คืนได 40 
(40.00) 

5 19 
(19.00) 

8 44 
(44.00) 

4 

เปนรูปแบบแฟช่ันที่กําลังไดรับ
ความนิยม 

25 
(25.00) 

7 24 
(24.00) 

7 18 
(18.00) 

8 

อื่น ๆ 0 
(0.00) 

9 1 
(1.00) 

10 0 
(0.00) 

10 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
อื่น ๆ มีจํานวน 1  คน   คือ สามารถ Mix ไดหลากหลายรูปแบบ เปนนักเรียนและนักศึกษาระดับ 
มัธยมศึกษาตอนปลาย 

 
จากตารางท่ี 45  พบวา เหตุผลท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. เลือกซ้ือเส้ือผาแต

ละช้ินคือ สวมใสสบาย  มากที่สุด  คิดเปนรอยละ 74.00 รองลงมาคือ เหมาะสมกับรูปราง คิดเปน
รอยละ  62.00  และ ราคาถูกมีการลดราคา   คิดเปนรอยละ 59.00  ตามลําดับ  

เหตุผลท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย เลือกซ้ือเส้ือผาแตละช้ิน
คือ สวมใสสบาย  มากที่สุด คิดเปนรอยละ 80.00   รองลงมาคือ แบบเส้ือผาแฟช่ันถูกใจ คิดเปน 
รอยละ  68.00  และราคาถูกมีการลดราคา   คิดเปนรอยละ 57.00  ตามลําดับ  

เหตุผลท่ีนักเรียนและนักศึกษาระดับอุดมศึกษา  เลือกซ้ือเส้ือผาแตละช้ินคือ สวมใส
สบาย  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 82.00 รองลงมาคือ เหมาะสมกับรูปราง คิดเปนรอยละ 68.00  และ 
แบบเส้ือผาแฟช่ันถูกใจ  คิดเปนรอยละ 56.00 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 46   แสดงจํานวนและรอยละของการวางแผนในการเลือกซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

การวางแผนในการเลือกซื้อ
เสื้อผาแฟช่ัน 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 

ไมมีการวางแผนการซื้อ
ลวงหนา 

43 
(43.00) 

1 38 
(38.00) 

2 34 
(34.00) 

2 

วางแผนการซื้อลวงหนาทุกครั้ง 
19 

(19.00) 
3 18 

(18.00) 
3 27 

(27.00) 
3 

วางแผนการซื้อลวงหนาเปน
บางครั้ง 

38 
(38.00) 

2 44 
(44.00) 

1 39 
(39.00) 

1 

 รวม 
100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 

 
จากตารางท่ี 46  พบวา นักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. ไมมีการวางแผนการซ้ือ

ลวงหนามากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 43.00  รองลงมาคือวางแผนการซ้ือลวงหนาเปนบางคร้ัง คิดเปน
รอยละ  38.00 และวางแผนการซ้ือลวงหนาเปนบางคร้ัง  คิดเปนรอยละ 19.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย วางแผนการซื้อลวงหนาเปน
บางคร้ัง  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 44.00  รองลงมาคือ  ไมมีการวางแผนการซ้ือลวงหนา คิดเปน
รอยละ  38.00 และวางแผนการซ้ือลวงหนาทุกคร้ัง  คิดเปนรอยละ 18.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับอุดมศึกษา วางแผนการซ้ือลวงหนาเปนบางคร้ัง มากท่ีสุด  
คิดเปนรอยละ 39.00   รองลงมาคือ ไมมีการวางแผนการซ้ือลวงหนา คิดเปนรอยละ 34.00 และ
วางแผนการซ้ือลวงหนาทุกคร้ัง คิดเปนรอยละ 27.00  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 47   แสดงจํานวนและรอยละของการตัดสินใจซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามระดับการศึกษา  
 

การตัดสินใจซื้อเสื้อผาแฟชั่น 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 

ซื้อทันทีที่พบเสื้อผาแฟช่ันที่
ถูกใจ 

39 
(39.00) 

2 28 
(28.00) 

2 32 
(32.00) 

2 

เทียบราคารานอื่นกอนตัดสินใจ 49 
(49.00) 

1 58 
(58.00) 

1 45 
(45.00) 

1 

ตองมีการลองเสื้อผาแฟช่ันกอน
ซื้อทุกครั้ง 

12 
(12.00) 

3 14 
(14.00) 

3 23 
(23.00) 

3 

อื่นๆ  0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

4 0 
(0.00) 

4 

 รวม 
100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 

 
จากตารางท่ี 47  พบวา นักเรียนและนักศึกษาระดับปวช. เทียบราคารานอ่ืนกอน

ตัดสินใจ  มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 49.00 รองลงมาคือ  ซ้ือทันทีท่ีพบเส้ือผาแฟช่ันท่ีถูกใจ คิดเปน
รอยละ  39.00  และ ตองมีการลองเส้ือผาแฟช่ันกอนซ้ือทุกคร้ัง  คิดเปนรอยละ 12.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย เทียบราคารานอ่ืนกอนตัดสินใจ     
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 58.00 รองลงมาคือ  ซ้ือทันทีท่ีพบเส้ือผาแฟช่ันท่ีถูกใจ คิดเปนรอยละ  
28.00  และ ตองมีการลองเส้ือผาแฟช่ันกอนซ้ือทุกคร้ัง  คิดเปนรอยละ 14.00  ตามลําดับ  

นักเรียนและนักศึกษาระดับอุดมศึกษา เทียบราคารานอ่ืนกอนตัดสินใจ มากท่ีสุด    
คิดเปนรอยละ 45.00  รองลงมาคือ  ซ้ือทันทีท่ีพบเส้ือผาแฟช่ันท่ีถูกใจ  คิดเปนรอยละ 32.00 และ 
ตองมีการลองเส้ือผาแฟช่ันกอนซ้ือทุกคร้ัง  คิดเปนรอยละ 23.00  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 48   แสดงจํานวนและรอยละของความรูสึกภายหลังการซ้ือเส้ือผาแฟช่ันของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ความรูสึกภายหลังการซื้อ
เสื้อผาแฟช่ัน 

ระดับการศึกษา 

ปวช. มัธยมศึกษาตอนปลาย อุดมศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 
(รอยละ) 

อันดับท่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
อันดับท่ี 

พอใจ/ชอบมาก 36 
(36.00) 

2 26 
(26.00) 

2 32 
(32.00) 

2 

พอใจ/ชอบ 53 
(53.00) 

1 60 
(60.00) 

1 56 
(56.00) 

1 

ไมแนใจวาพอใจ/ชอบหรือไม 10 
(10.00) 

3 12 
(12.00) 

3 9 
(9.00) 

3 

ไมพอใจ/ไมชอบ 0 
(0.00) 

5 1 
(1.00) 

4 3 
(3.00) 

4 

อื่น ๆ 1 
(1.00) 

4 1 
(1.00) 

4 0 
(0.00) 

5 

 รวม 
100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 100 

(100.00) 
 

หมายเหตุ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน โดยเลือกตอบ อื่น ๆ มีจํานวน 2  คน    
คือ ไมพอใจหรือไมชอบเปนบางครั้ง คือนักเรียนและนักศึกษาระดับ ปวช. จํานวน 1 คน และ ระดับ  
มัธยมศึกษาตอนปลาย จํานวน  1  คน 

 
จากตารางท่ี 48  พบวา เม่ือนําเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือมาสวมใสในคร้ังแรกของนักเรียน

และนักศึกษาระดับปวช. คือ พอใจ/ชอบ มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 53.00  รองลงมาคือ พอใจ/ชอบ
มาก คิดเปนรอยละ  36.00  และ ไมแนใจวาพอใจ/ชอบหรือไม  คิดเปนรอยละ 10.00  ตามลําดับ  

เม่ือนําเส้ือผาแฟช่ันท่ีซ้ือมาสวมใสในคร้ังแรกของนักเรียนและนักศึกษาระดับ
มัธยมศึกษาตอนปลาย  คือ พอใจ/ชอบ มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 60.00 รองลงมาคือ พอใจ/ชอบมาก  
คิดเปนรอยละ  26.00  และไมแนใจวาพอใจ/ชอบหรือไม  คิดเปนรอยละ 12.00  ตามลําดับ  
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เ ม่ือนํ า เ ส้ือผ าแฟชั่น ท่ี ซ้ือมาสวมใสในค ร้ังแรกของนัก เ รียนและนักศึกษา
ระดับอุดมศึกษา คือ พอใจ/ชอบ มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 56.00   รองลงมาคือ  พอใจ/ชอบมาก   
คิดเปนรอยละ  32.00  และ ไมแนใจวาพอใจ/ชอบหรือไม  คิดเปนรอยละ 9.00  ตามลําดับ  


